



高级设计师装饰情怀一窥

# 改造小浴室,装出大感觉

本刊见习记者 李媛媛

如果你拥有一间宽敞的浴室,装修起来当然随心所欲,更衣室、健身器材也可以划入其中。但是如果面积有限呢?小浴室一般来讲仅有4平方米左右,有的甚至更小,怎样才能既满足功能需要又省钱省地上档次?

烟台蓝钻石室内装饰

设计事务所高级设计师马树明建议,小浴室用色宜浅,可以有效扩展视觉空间。在墙上固定一种颜色,这有利于整个空间的控制和统一。如果觉得过于单调,可以在选择配件时用亮色点缀。在材质方面,则可以选择玻璃、不锈钢等通透光亮的材质,可以让浴室空

间更明亮,而且提升装修档次。巧妙地利用镜子也能扩大空间。在瓷砖的选择上,也可以侧重于尺寸较小的,如30cm×30cm、20cm×20cm规格的。

在选择卫浴产品时也应遵循“瘦身”原则。马树明建议,即在满足功能需要的前提下减少物

品数量和体积,例如,面盆可以选择柱式的以节省空间,淋浴则可放弃大花洒改用可以活动的简单喷头。储水式热水器一般占空间较大,小浴室则可以换用燃气热水器、即热式电热水器。如果可以,洗衣机最好移出浴室。此外,在浴室门的使



用上,马树明建议可以用折叠门代替平开门,也能拉大空间。

由于本身空间较小,而浴室物品又多而杂,做好收纳也是扩大浴室视觉空间的妙招。多利用一些隐蔽

位置,增加架子或者橱柜,增大存储空间的同时也不会造成拥堵的感觉,比如在厕位上方设立搁架来放置更多的毛巾就是个不错的主意。

## 风格汇

- ① 成霖高宝
- ② 伊奈
- ③ 伊奈
- ④ 成霖高宝
- ⑤ 蓝钻石装饰



## 家居事事通

家庭装修需要注意哪些问题?挑选家居产品有什么窍门?如果您在家装过程或家居生活中有关于家居的疑惑,都可以拨打本报家居热线进行咨询,我们将邀请专业人士为您解答。如果您不慎落入家装陷阱,或是受到不法商家的坑害,发生纠纷,也可以向我们求助,我们将协调有关部门帮您维权,第一时间为您提供家居援助。

热线电话:0535-6630821

电子邮件:houseaseqlwb@163.com

问:卫生间的照明和电器选择应该注意些什么?

答:卫生间的照明,一般整体照明宜选白炽灯,以柔和的亮度就足够了,但化妆镜旁必须设置独立的照明灯作局部灯光补充。镜前局部照明可选日光灯,以增加温暖、宽敞、清新的感觉。在对卫生间灯具的选择上,应选具有可靠的防水性与安全性的玻璃或塑料密封灯具。在灯饰的造型上,可根据自己的兴趣与爱好选择,但在安装时不宜过多,不可太低,以免累赘或发生溅水、碰撞等意外。同时,还要特别注意卫生间的通风设备和电器。通风设备可采用经济实惠的排气扇,装有热水器的卫生间使用时要防止煤气泄漏和漏电。另外,卫生间的电源开关、插座,都必须放在浴室以外,防止因潮湿漏电,避免意外事故。

问:卫生间的颜色搭配应该注意什么?

答:卫生间的色彩效果主要由墙面、地面材料、灯光等融汇组成。卫生间的色彩以清洁感的冷色调为佳,搭配同类色彩为宜,如浅灰色的瓷砖、白色的浴缸、奶白色的洗脸台,配上淡黄色的墙面。也可用清晰单纯的暖色调,如乳白、象牙黄或玫瑰红墙体,辅助以颜色相近的、图案简单的地砖,在柔和、弥漫的灯光映衬下,不仅使空间视野开阔,暖意倍增,而且愈加清雅洁净,怡心爽神。黑色配金色,代表着神秘与高贵,再加上玻璃、云石、镜子,借着灯光散下点点星辉,更显得金光灿烂,气派不凡。另外,卫生间以绿色植物作点缀,可平添不少生气。

问:主卫生间、次卫生间在装修时分别应该注意什么?

答:就使用功能而言,次卫生间是为满足来访者和其他家庭成员的使用所设置的卫生间,主卫生间是供户主使用的私人卫生间。

次卫生间通常设置在客厅边上,它的性质是公共的,是为客人提供服务的,装饰上不必豪华。一般来说,在功能上为了使用卫生和容易清理,次卫生间装饰材料以耐磨、易清洗的材料为主,色彩单一。

主卫生间一般是设置在主卧室内的,它的性质是私人的,仅供主人使用,在设计上尤其要注意主人的爱好和习惯。而主卫生间的面积一般都比次卫生间的面积大,应该将区域划分成干湿区,除了设置浴缸、坐便器、洗脸盆外,条件允许的话,还可考虑放入梳妆台,或划分出一个梳妆的空间。主卫生间可以使用一些高档的装饰材料,如大理石等天然石材等。

